



市民王明明(右四)正在参加花艺沙龙。
(照片由王明明本人提供)

艺术让生活更美好

记者 寇旭静

近年来,市民越来越追求精神上的充实,茶艺、花艺等逐渐走入寻常百姓的视野,成为他们丰富业余生活的新选择。

一支沉香,青烟直上。这时,主人轻轻地拿着茶壶,缓缓地冲泡茶叶,一举一动尽显优雅……这是7月26日记者在市区一场民间雅集活动中看到的场景。

泡茶的人叫肖蕊,是一名茶艺师。她告诉记者,之所以学茶艺,开始是因为工作。随着学习的深入,她渐渐地喜欢上安静闲适的感觉,从心里爱上了它。

现在,朋友到肖蕊家小聚,她都会露一手“茶艺”,备水、烫杯、置茶、润茶、冲泡、敬茶……“空闲时,邀请好友聚在一起喝茶,很是惬意。”肖蕊表示,以茶会友是人生一大快事。学习茶艺不仅可以提升生活品位,而且能洗涤心灵。

肖蕊说,在她的影响下,很多朋友聚会时不再打牌或聚餐,而是找个地方泡茶、聊天儿。有的会带着孩子

一起参加活动,让孩子感受传统文化的魅力。

记者在走访过程中了解到,越来越多的市民学习茶艺,原因一是近年来我市茶馆、茶膳馆的数量增多,有资历的茶艺师成了宠儿;二是在亲朋欢聚时露一手,更容易收获好感;三是学茶艺不受学历等条件限制,只要用心就成。

记者在采访中了解到,除了茶艺外,很多市民平日喜欢养花种草,对花艺更是情有独钟。

市民李乐就是其中一员。已经38岁的她,举手投足间透露着优雅。几朵鲜花加上绿叶,经过她的手巧妙搭配,三两下一束漂亮的中式插花就出炉了。

花艺讲究的是枝和叶的搭配。一件好作品,花和叶不在于多,而在于将其中的自然美表现出来。看到李乐抚花弄草时专注而享受的神情,记者很难想象,14年前她步入花艺行业纯属误打误撞。

“我压根儿没想到自己会从事这

一行。起初我只是喜欢和花草打交道,经常到花店无偿打工。我当时并不懂得花艺,后来才下定决心辞职,认真学习这门艺术。学艺那几年,累并快乐着。”从初级花艺师到高级花艺师,李乐一步步实现着自己的花艺梦。

李乐告诉记者,如今,越来越多的市民不仅种花、赏花,而且喜欢更加高雅的花艺。

市民王明明是一位资深花艺师,也是我市人气花店花桐花艺的创始人。她告诉记者,花艺是一门综合艺术,花艺师不仅要懂得花卉知识,而且要掌握色彩、构图,甚至文学方面的知识。“现在,学花艺的市民有的因为兴趣,有的为了缓解压力,有的为了提升审美情趣。”王明明说,“每期8人左右的花艺班,1天就能报满,由此可见市民学花艺的热情有多高……”

不知不觉间,用艺术点亮生活,提升审美情趣,已成为流行的生活方式之一。

传统“女红”悄然流行

记者 寇旭静

近日,市民王女士为儿子购买衣服时发现,新款衣服的价格有点儿高。她决定把儿子的旧衣服修改一下,没想到却在市区某改衣处受了点儿“刺激”:3条裤子、1件上衣只进行小修改,居然花了140元。“以前几十元钱就搞定,现在怎么这么贵?”王女士心中充满疑惑。

“我觉得把裤腿、裤腰修改一下也就10元钱,但一看价目表被吓着了。”在市区某改衣处,王女士得知,牛仔裤改裤边+修裤腰20元/条,改衣服80元/件。“我记得前两年修裤腰顶多10元钱……”

“现在都是这个价。”面对王女士的疑惑,改衣处的工作人员很淡定。最后,王女士修了3条裤子,改了1件

上衣,总共花了140元。“这些钱够我在淘宝上买条新裤子了。”她说。

记者走访发现,修裤边的价格早就翻倍了。社区里改衣处的价格低些,但比以前高了不少,如何收费全靠店主“随口开价”。“孩子的卫衣破了三个指头大的洞,想拿到改衣处补一下。谁知道店主说卫衣的破洞‘断头太密’,要40元。”在市区兴业路某改衣处,市民郑女士说,她准备网购几个服装贴图缝在卫衣的破损处。“现在,网上有好多服装贴图,只需缝几针,有的自带粘胶,用熨斗熨一下就粘得很牢固。”郑女士说,一个服装贴图3至10元,性价比非常高,她只需会针线活儿即可。

“我想把喇叭裤改成铅笔裤,改衣

处要60元。所以,我拿着裤子回家向老妈学手艺。”市民李柳告诉记者,家里的缝纫机派上了用场,一家人的衣服进行小修改全靠她动手。慢慢地,李柳“玩”出了感觉,开始在牛仔褲上缝花片,或买点便宜布料和丝绵做靠垫、玩偶。不少同事、朋友看到她的“女红”技艺突飞猛进,便来“拜师”。衬衣上有个小口,李柳索性绣一朵花,既漂亮又个性。“遇到搞不定的活儿,我把衣服拿到改衣处,一边看一边偷学。”李柳说。

记者通过走访了解到,随着“女红”悄然流行,缝纫机开始畅销,但传统的脚踏式缝纫机已不常见,可以放在桌子上的简易缝纫机受到市民欢迎。淘宝网上很多店铺有售,价格从200元至1000元不等。

夏装价格提前松动 市民“淘”衣热

记者 寇旭静

时值7月,夏意正浓,但“夏装换季打折”已在我市提前上演,乐坏了一大批喜欢“淘”衣的女性顾客。

7月27日,记者在市区各大商场及春秋广场附近的一些专卖店看到,许多商家的夏装打折促销,“夏装劲减”“夏装出清”等广告牌被挂在了醒目位置,“全场1—5折”等字更是吸引了不少年轻女性消费者的眼球。一位刚“淘”了两件T恤的女士对记者说,特价、打折的夏装还能穿一段时间,明年夏天即便淘汰了也不心疼。记者注意到,打折夏装以女装为主,打折的幅度较大,特别是一些休闲服装。

“近两周打折比较疯狂。我比较喜欢的一个品牌之前一直都是9折,现在推出了‘买一送一’的促销活动。”在春秋广场附近步行街某服装店选购衣服的市民张女士告诉记者,她毫不犹豫地买了几件。

目前还是夏天,这样的打折力度自然吸引了不少消费者的眼球。因此,在打折品牌多的商场,销售场面总是很火爆。“这条裙子我早就看中了,但原价太高,所以一直舍不得下手。现在打5折划算多了,买回去还可以穿很长一段时间。”像张女士这样的消费者,在多家商场里都能看到。女鞋、女装等柜台所在的楼层,收银台前总是排着队,顾客购买的大多是打折的商品。

不过,记者采访了解到,面对琳琅满目的打折夏装,不少消费者容易“犯迷糊”。尤其是一些女性消费者,心理防线极易被攻破,一发不可收拾地购买T恤、裙子等衣服,最后却发现其中有不少不适合自己。

讲究衣着打扮的市民肖女士就有过这样的遭遇。近日,她在逛街时看到心仪的品牌“打5折”,一时冲动买了好几件。她回家后才发现,买回来的衣服有的不符合自己的穿衣风格,有的不好搭配。

对此,有着丰富“淘衣”经验的市民杨女士告诉记者,并不是所有打折的衣服都值得购买,只有合理规划才能享受到更多实惠。



弘扬传统文化 展现文明风貌

近日,一场别开生面的旗袍秀为市民带来了精彩的视觉盛宴。据了解,本次活动旨在将传统文化与现代生活结合,丰富社区居民的文化生活。

(记者 寇旭静 摄)